

第十三期 要目

二十七年六月廿五日出版

版

八道主事的美國
華夏能移植四十萬難民
堅定抗戰必勝的信心
援蘭山下足食足兵(續)
救亡宣傳工作的雜話(續) 亦人
熱血青年(秦腔)(續) 杜馬
壯士血(小說)(續) 何從夫

續)亦人
杜馬

自我國家遭遇空前之災難，世界人士，無不予我以極大之同情。此足證人類之正義尚未完全滅絕，彼侵略者之魔手，並未將公理一概抹殺。最近美國朝野給予吾國之援助，足使吾人感謝無已！

多方勸募，作繼續不斷的救濟。此種偉大而純潔之人道行爲，使吾人感激零涕，益痛憤彼倭寇以同種之國家，竟兇惡如此，誠可令人相信日本軍閥之野蠻無理，直狗彘之不如矣。

每

國最大恥辱之庚子賠款，美國首先倡議退還，與辦文化事業，而我國家現在支持抗戰之中堅人才亦多留美歸來，此乃多年之事實，無可諱言者也。且自歟戰而後，國際問題，至爲複雜，其間互訂條約，無非勾心鬥角，惟於華府會議中，美國人士曾竭力主持，作成如下之決定

中國之友」之熱情

：「尊重中國主權之獨立，並其領土行政的完整。」對於日寇之兇焰，撲滅大半，不然者，東亞之血戰，恐已於數年前暴發矣。

固然，抗戰者，自力更生之事業，國際間之同情，
不過只能予吾人以精神鼓勵，不能替吾人驅逐強敵。外
吾人之希望於國際間者，亦僅止於斯，并不要求他人以
潔白之手向血漬中浸染，且吾人反躬自問，亦不應爾。

日 晃

版出六期星每

續輯者

抗日周刊社

定
價

定
價

七每
分冊
五定
厘價

至若美國援華協會，最近舉行之節食運動，參加民衆達一百萬人，籌集美金一百萬元，將作為救濟我國戰區難民之用；并據報載：紐約城中舉行節食運動時，會長羅斯福親自宣讀蔣委員長夫人宋美齡先生之電文，可見彼朝野人士對我國難民之關心。並聞繼續捐送醫藥，

本文脫稿之際，復得到英法友邦均組織援華委員會，舉行反日宣傳，法國各黨衆議員百餘人成立援華會，且積極進行反對日本強盜轟炸我未設防城市之消息，尤足使吾人感奮不置；特附誌於此聊表謝意！

金社

人道主義的美國

信

寧夏能移四十萬難民

達

自華北沿海各省被淪於賊手後，難民逃往內地者為數頗多。人民是國家的根本，政府豈不籌劃安插。據報載中央經濟部已計劃移植。固然，在我們的內地各省，到處是土曠人稀，那裏都可安插數百萬難民。不過，我們覺得移植難民也應該選擇比較適宜的地點，而選擇的標準應該有下列四種：

- 第一、交通便利；
- 第二、土地肥沃；
- 第三、水利發達；
- 第四、氣候適宜。

因為，我們的國家現正遭遇非常災難，舉辦各種事業，第一要省力；第二要省錢。移民墾殖的工作，若注意到上述四種條件，方能收事半功倍之效。

我們根據上述條件，選擇移民地區，就西北各省論，陝西不及青海，青海不及寧夏。陝西黃龍山水利不便，地屬生荒，青海氣候寒冷，麥米不能成種，均不宜於移墾。而寧夏則對於上述條件，無不適合。

(一)自西蘭公路暢通以後，由平涼到寧夏，其路程並不比蘭州遠，且自固原北來。道經山河溝中，地多平坦，稍加修建，即可成為最好道路。難民西來，即可順此條公路運送，較之進入青海等地者，既省運費，又省時日，難民亦可少受跋涉之苦。

(二)寧夏土地非常肥沃，稻麥咸宜，棉花質肥沃，種稻之地，農民多不使用肥料，古人稱寧夏為塞外江南者，即以其地土之肥美，不亞於江浙也。

(三)寧夏水渠之利，甲於全國，荒熟六百萬畝農田之間，受水大渠，不下十餘萬條，小渠何止千條，均係引黃河入渠，沿大幹渠分段修築小口，分若干支渠，伸流入於農田間，每屆夏初，每二百畝農田，只出夫一名，作工一月，此外每畝攢收料費一角，即可全年受水不盡矣。灌溉方法，若江南各地多由溝塘內用車人力澆灌，而寧夏則只須將口放開，每畝地只須數分鐘即可灌足矣，絲毫不費人力。

數百年或數千年以前，渠口之堅固，渠身之平穩，章程規則方法之精良巧妙，誠有令人五體投地，贊美不盡者。凡曾來寧夏參觀過的人們，對於寧夏水利，均認為「寧夏渠工，其機微巧妙，直使以科學水利自稱之專門人士，亦不能不驚其完滿」，古人云：「天下黃河富寧夏」，洵非虛語也。

(四)寧夏氣候適宜，近來試種棉花成績頗佳。明朝詩人曹璉有云：

「考其四時也，春則杏塢桃溪，霞鮮霧靄

，秋則鶴汀兔渚，月朗風微，夏則蓮灌碧沼之金波，嬌如太液池邊之嫋嫋，冬則枯傲蘭曉雪，爛若首陽山下之夷齊」。近年遍游中國的范長江認為中衛鄉村風景至少可以與淮河流域相比。敘其氣候適宜，何能有如此風景。

且以近五年來，寧夏政治，因當局之努力，已有顯著進步。人民生居其間者，均能安心農業，勤苦耕作，不再見有者前五年逃走之現象。加以防務鞏固，敵人迄今未敢伸足於西北，寧夏尚未入於戰爭局面，因之省內一切政事，益見其突飛猛進，尤以農民努力耕務之發展，打破歷年紀錄，頗有一日千里之概。據地政負責人聲稱，自本年四月以迄現在，承領荒地案件，日必數十起，新墾荒地面積，增加十萬畝之多，前經荒廢之熟田，幾全數復，而農民領墾者，仍絡繹不絕，若本半內戰事不至蔓延到本省境內，預料可放墾四十萬畝云云。此種情況，洵為寧夏百年來所未見，是固由於時勢之所迫，然亦足證寧夏農村社會之穩定矣。

寧夏農田
據最近採用小三角測量之結果，可耕之田足有六百萬畝，除現已成種者二百分萬畝外，尚有四百萬畝荒田亟待墾殖，且此項荒田，均能當年成種，並不須多費人力。四百萬畝田地，每人以十畝承領，可移墾難民四十萬人。每戶平均五口，可安插八萬多戶。再以上列之便利條件觀之，移墾此四十萬難民，并不需若干鉅款，約計有二百萬元之安插費及牛具費即可足用矣。

現當經濟部計劃移民之際，作者爰略貢此芻蕘之見，藉供國人關心懸拂者之參攷。至詳細規劃，當於另文述之。

堅定抗戰必勝的信心

七

卷之三（三）（秦賦）

外國人多去會懷疑

卷之三

先生接着由益是手插七指一吸，走哇！日本

華民無害了獨立自由，而且是爲了生存，而且是爲了實現正義和平。蓋觀之，全圖地圖聖拉爾，極盡事實之能事，這實在是個罕見之壯舉。一舉能勝兩邊，我于一舉兩得，蓋蓋過者，必過者一舉，豈如我們所說那樣，萬不可走失，更是確有理據在天國人，蓋乃蓋在不走失，不過，就如一舉事，當是中間失足：一舉小舉都妄，大舉盡喪其人。豎是失了一舉走失，並者失了一文益多，說者失三文，在至五益更甚。

事之不力，固不盡責。中興玄武，
士兵屢戰，殺敵數百，又三十六歲無害，因重用之。
至末至義立先遣至漢，任中書郎。癸亥，抗議
，乞可免王耳。王嘉善而惡故工，荀勗奏嘉
以疾在官，一月至五年，更率元，三量其之，
竟更無犯之差。一月三十日，委以事

卷之三十一

事竟無一主張。惟其本體之為五者，要追
悉三學，一以主德義，一以主教化，一以主
政事。又主德義，則五事備；一以主教化，
則五事全；一以主政事，則五事成。無論三
事，惟存五事者，始克成此大業焉。至

王在東王在西王在南王在北王在中王在東王在西王在南王在北王在中

華夏必敗，而其敗也，即爲其勝利，蓋介石嘗宣今日所處之地位，與此可稱大同小異。（五月二十日倫敦電）

七、田中豐繼報：中國境内戰事，係在各路前線同時進行，中國軍隊，須在屬於廣大之區域，衽任進攻與防守兩種工作，是以全副防範，難免有隙可乘，因西日本軍隊在某處海口登陸，或突然在某處渡過黃河，自古不足為異。（五月二十六日柏林電），
八、美曾主事寺特專報：日本軍人之征服中國，吾聖貴遠，但該等匪已征服日本。（五月二十八日倫敦報）

九、五月二十九日三點有一大報稱：日本軍人專權，已陷於本溪大捷之中，對華之冒險結果，將使日本精疲力竭，而趨於紊亂崩潰之境。十、國聯局芝德會會長英國名政治家薛西爾爵士長抵威爾斯時談：中日戰爭於世界前途，影響極大，故吾深望希臘勝利並堅護中國，其實若干方面，有流行之標語曰：「一現保護捷克者為中國。」（五月三十日）
（威爾斯電）

國際反侵略大會代表門立德氏，於三月
廿來華，考察我抗戰實況及民衆組織，
返歐後，即將在華之所見所聞，向反侵
略運動總會，作書面報告，其標題為「
中國組織起來反抗侵略者。」該報告書
謂：中國軍民上下，一致團結精誠，
共禦外侮，此種堅強結合，為從來有之
現象，而廣大民衆亦深切覺悟抗敵之重
要。余信日本之瓦解，將在征服中國前
，余蓋信最後之勝利，一定屬於中國。

上列十四條，包括了實際委人及各強國有權威的報紙之言論，都肯定地承認「中國必勝，勝利」，即號稱和日本同盟之德國，亦未例外，那麼除非是「投降主義者」，誰還能說「最後勝利必屬我們」這句話不真實？軍就聚彬門的談話幽論，這給我們多大的興奮？黃帝的子弟們，「抗戰必勝的信心」，乃抗戰致勝的最大發動力，這信心必須堅定，堅定，第三個堅定！

是女士嬌嬈極重，只因其父在北平頗佔聲勢，幸免挾連，弟媳有一面之識，此人也是表輩中人，現在大局如此，正好前往找她，大家商量商量；何況有信叫兄前去，此處倭寇不時到來，亦非安身之地，要去就此時收拾快前去，還恐不能速成。（楊白）現在別無良策，只好如此，妹妹快將細軟收拾，就此動身。（妹下換行裝帶包裹上楊白）兄妹含淚離家園，（妹白）要與爹爹報仇冤，（黃白）但愿暫得賊入首，國恨家仇都一報。（全下）（未完）

十三、西班牙政府軍軍團司令斯忒申授於五月
廿三，發電中國國民革命軍，指出全世界
人士，均一致建議中西兩國人民，目前
雖一時遭受擊挫，但人俱深相信其必獲
勝利。同時中國人民深痛獨立反抗外國
霸佔者之奮鬥，亦必獲勝利。

題為「日本軍人在中國侵內蒙古而置之
中一」，其言略謂：日本軍人，以爲無語
何項問題，均可用指揮刀予以解決，誠
要怪人怪事！中國乃係世界最深遠而為
人類所未經見之文明發源地，茲若以指
揮刀，即使以日本之指揮刀加之，未見
有何用處，實則或害無日持久，中國定
必獲勝無疑。加之現代武力，俾仗於商
務金融者，遠較昔日爲甚，行見中國人
之吸收日本人，一如往日。

是女士嬌嬈極重，只因其父在北平頗佔聲勢，幸免挾連，弟媳有一面之識，此人也是表輩中人，現在大局如此，正好前往找她，大家商量商量；何況有信叫兄前去，此處倭寇不時到來，亦非安身之地，要去就此時收拾快前去，還恐不能速成。（楊白）現在別無良策，只好如此，妹妹快將細軟收拾，就此動身。（妹下換行裝帶包裹上楊白）兄妹含淚離家園，（妹白）要與爹爹報仇冤，（黃白）但愿暫得賊入首，國恨家仇都一報。（全下）（未完）

賀蘭山下足食足兵 (續)

軍興將近一年，我方死傷，軍民不下一二百萬，幸而幸北，幾多重要之區，變為瓦礫之場，而敵寇還在，猶伸張未已，是何時何事耶？此何事耶？非我黃帝子孫五千年來未遇之厄運，歷史上空誰經受之意外戰爭乎！

(二) 足兵
戰爭是神聖的行動，尤真是民族革命的戰爭，更具有靈上的意義與光榮，敵不得無後勝利，必須全民族团结到底，而一民族中之中堅份子，尤須全體奮鬥，實參加抗戰陣線，和敵人拼命你死我活。爲民族作壁上長城，年來中央頒行兵役法，令各省省長督率民衆，訓練壯丁，其意就在全國合營年齡青年，在一個法令和嚴格訓練之上，作抗戰之長期準備，故凡是中國人民國民，炎黃的子孫，自應對政府，服行兵役，而應參加應征，絕不可遲延逃避，寧夏是國防的重鎮，壯丁訓練，早已實施，唯時，均發生重大困難，筆者當研究寧夏史蹟，深知過去朔方健兒，在中國歷史上會有重大貢獻，抑何今日猶漫懸殊若是，自毀走榮，不禁歎惜，寧夏之光榮與本省年來征丁之實況，據實書出，以警讀者。

我們再閱歷史一看，寧夏自秦漢以來，數千年中，當佔着重要地位，甚且有時左右全國，我們再閱歷史一看，寧夏自秦漢以來，數千年

試看宮雄才大略的漢武帝時代，著名的大將衛青、李廣、霍去病、郭昌等人的攝禦野蠻的北

秋匈奴，使胡兒不敢南下牧馬，進逼中原，這成中國歷史上頭號盛大的時代，那一個不是據着

北方這裏地方，用着朔方健兒，爲衛國保民的鐵士，降及晉末，關學衰弱，中原陷了個亂七八糟，晉室東遷，產生了五胡十六國，在歷史上，形成了最混亂的一個時代，當時的人要出來了一個英雄，名曰赫連勃勃，他佔據東夏這塊地盤，要遠方，以制方夷勇健兒，作爲其擴張根據，威勢所及，被鮮卑南涼，至其子滅強秦，

陝長安，竟繼持了二十六年的皇帝寶座，真像安史之亂，唐肅宗只重武爲根據地，只輕方健兒爲先鋒，造成了唐室的中興事業，到了宋朝

，趙元昊乃據河西方面作起皇帝，利尼於方健兒，成就了帝王事業國勢頗振，奄有塞盤西北，是稱西夏。與宋遼峙抗衡，既宋朝還有定何淮，韓琦等名將，慶文襄兵征討，但結果無可奈何他，徒勞師旅前，終是妥協了局，并由宋每歲贈給一大袋金銀錢糧，爭得一個空洞的面子而已。及至古樞與，以成吉思汗之雄威，五攻西夏，方克底定，由此可知朔方健兒之英勇抗戰，勇於殺敵，深具有保衛國家之能力也，歷

代，中華民族，就是敵寇清清入國的無恥漢奸，

試看宮雄才大略的漢武帝時代，著名的大將衛

青、李廣、霍去病、郭昌等人的攝禦野蠻的北

秋匈奴，使胡兒不敢南下牧馬，進逼中原，這成中國歷史上頭號盛大的時代，那一個不是據着

北方這裏地方，用着朔方健兒，爲衛國保民的

鐵士，降及晉末，關學衰弱，中原陷了個亂七八糟，晉室東遷，產生了五胡十六國，在歷史上，形成了最混亂的一個時代，當時的人要出來了一個英雄，名曰赫連勃勃，他佔據東夏這塊地盤，要遠方，以制方夷勇健兒，作爲其擴張根據，威勢所及，被鮮卑南涼，至其子滅強秦，

陝長安，竟繼持了二十六年的皇帝寶座，真像安史之亂，唐肅宗只重武爲根據地，只輕方健兒爲先鋒，造成了唐室的中興事業，到了宋朝

，趙元昊乃據河西方面作起皇帝，利尼於方健兒，成就了帝王事業國勢頗振，奄有塞盤西北，是稱西夏。與宋遼峙抗衡，既宋朝還有定何淮，韓琦等名將，慶文襄兵征討，但結果無可奈何他，徒勞師旅前，終是妥協了局，并由宋每歲贈給一大袋金銀錢糧，爭得一個空洞的面子而已。及至古樞與，以成吉思汗之雄威，五攻西夏，方克底定，由此可知朔方健兒之英勇抗戰，勇於殺敵，深具有保衛國家之能力也，歷

代，中華民族，就是敵寇清清入國的無恥漢奸，

試看宮雄才大略的漢武帝時代，著名的大將衛

青、李廣、霍去病、郭昌等人的攝禦野蠻的北

秋匈奴，使胡兒不敢南下牧馬，進逼中原，這成中國歷史上頭號盛大的時代，那一個不是據着

立成豐年青義主民三記慶

(一) 為求擴張建國之成功；
(二) 為求擴張革命新的力量之建
中。

第二、青年勞力之生活

卷之三

(四) 設立文書證據，
（五）進行勞資談判。

卷之三

卷之三

這裏真可算大而宏遠矣。而且，所
有古書考索去來，皆無此種記載。蓋歷朝
之藏書，一多在私家。入三足主藏書，
雖一室中，方且一卷一函，每函之

楚辭·招隱士篇曰：「王孫兮歸來，雲氣何
丁之貴。」王雲漢先生集此之二

(二)應受調之壯丁，以抽簽法定之，凡有年滿二十歲壯丁，二名以上之戶，均須參加抽簽，由調查所指有年滿合齡壯丁二名以上之戶，如弟兄析居，在二十四年以前者為準，二十四年以後析居者無效。

三、所抽之舞分一等者，得兩種；抽得二等者，得一種；抽得三等者，得半種。每種各選出一名受課。抽得優等者本期即發出丁一。

四、城中參軍之石，如其家中所奉壯丁，均經
審覈，無一人輸中治格者免徵，不准僞人

黃計數年來苦夏口，受誣殺之壯丁，不下五百人。現正盡力撲滅，而夏五鄉，直至全縣才平定。壯丁之死，是因捕盜之軍事誤殺所致。審斷是年春在立夏夏位置之重要，為達御保衛大西之任務，寧夏地山邊不能輕易放棄，故以

周易一經，蓋非一日。既事文王，雖不曰易，
考者尤一。故古于卦一爻之辭，更著其說。
人得有去走觀者義裕，或曰方進者當去之而
無往者，是聖人之言，生焉而死于李，亦夏說而
無去者，一也。考者古，蓋土削刀，土削者，去者

卷之三

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100